

“联联”团购过期不退全款？

客服：占用库存会造成平台运营损失



隋先生在联联周边游团购一个汉堡套餐，在有效期内未使用。

进行退款时发现不能全额退款。

客服最初表示退款将收取订单30%的手续费……

“我在联联平台上购买的团购商品，到期了没有使用，联联方表示不能退款。我购买的产品，因为过期作废了我可以理解，但是钱没花出去为什么不退款？请辽沈晚报给评评理。”昨日，读者隋先生向本报反映。

联联周边游是近两年应用比较广泛的一个团购平台，上面有很多餐饮娱乐等团购项目，在全国各地都有分支机构。

今年2月，读者隋先生这个平台上购买了一款29.9元的汉堡套餐，“这个套餐的有效期是

到3月31日，春节期间不能使用。购买页面还让我仔细阅读‘温馨提示’，我看了一下，其中有一句是‘请在有效期内使用，可转赠，逾期未使用作废’。我之前也在其他大型的团购平台上消费过，这些团购过期作废是正常的，作废之后都是直接退款。当时我也没多想，就下单了。”隋先生介绍。

这个订单在有效期内隋先生没有进行消费，今年4月初，隋先生准备要进行退款操作。

“我没找到有退款的选项，就沟通了他们的网上客服，要求给我全额退款，但是客服的回应让我不满意。”隋先生介绍。

记者登录了这个平台，向客服咨询关于过期退款的问题。

“由于产品属于限时限量抢购，限时使用的特惠产品，基本是没有利润可言的，如果占用库存不使用会造成平台的运营损失，建议您确认使用再购买。”联联客服433表示。

记者拨打了联联平台官方客服电话，对方表示：“消费者在支付页面我们设置了《平台用户服务协议》，提交订单则表示消费者同意这个《协议》，依据《协议》第六条第三款，逾期半年内的订单，退款将收取订单30%的手续费。”

“这个手续费包括什么？”记者问。

“我们宣传成本，人工成本等。”客服表示。

记者在平台商品支付页面的下方发现了一行蓝色小字的《协议》，点开后显示出共十二条协议内容，客服说的第六条第三款位于中间部位，虽然加了下划线，如果不是从头到尾仔细阅读很难发现。

而即使不阅读这个《协议》，订单依然可以支付，订单支付时没有任何相关提示。

“都是在平台上销售的，也不用他们找仓库放东西，哪有什么成本？”隋先生表示。

记者就此咨询了辽宁良友律师事务所王婉竹律师，对方表示：“首先这属于预付款消费，没有接受相应的服务可以要求退款。客服所说的协议，是一种格式条款，《消法》规定商家对此有充分告知义务，显然该平台没有做到这一点。”

记者将律师说法反馈给平台客服，客服表示向上级申请。

“客服从同意给我80%退款到90%退款，最后同意全额退款，说需要1到3个工作日。感谢辽沈晚报帮助协调，我希望这个平台最终能修改他们这种不合理的规定。”隋先生表示。

辽沈晚报记者 吉向前

立 马解决

川江街“波浪路”
本月将施工恢复原貌



川江街的波浪路。

辽沈晚报记者 王鹏 摄

4月7日，《辽沈帮帮帮》发出报道“于洪区川江街人行道回填的沥青路面成‘波浪路’”。当天，沈阳市于洪区城管局便做出了积极回应：我们承诺，将在本月末之前将川江街人行道恢复原貌。

沈阳市于洪区川江街位于黄河大街与长江街之间，是一条双向4车道的马路，川江街两侧有多个居民住宅小区以及北陵中学和川江小学。今年1月中旬，这条川江街在人行道上进行了挖沟施工。施工大概持续了一周左右时间后，该路面进行了回填并压上沥青，但回填后的路面状况形成的波浪路让周围居民以及每天接送孩子上下学的家长十分苦恼。

于洪区城管局工作人员表示，该工程于今年1月14日开始施工，施工范围在川江街白山路与松山路之间，工期为7天。因为当时正值隆冬，最低温度都在零下16度至26度之间。在这种气温的情况下，砂土被冻住中间空隙很大无法正式恢复只能应急性恢复，目前气温逐渐恢复为可施工的范围。

工作人员承诺：本月末之前，川江街将恢复原有路面，也请周围居民和学生家长理解。

辽沈晚报记者 王鹏

请接单 @沈阳市和平区城建局



桥中间位置东侧塌陷成坑。



三好街文化路交会处西南路口有个石柱倒了。

辽沈晚报记者 崔晋涛

**和安街桥上的坑
快来修一修**

时间 4月6日晚6时

地点 沈阳市和平区和安街跨长白内河桥东侧

问题

在桥面中间位置东侧，有两处地砖缺失塌陷成坑。一处缺失面积较大，形成长约1米宽约0.5米深约0.1米的坑，盲道砖缺失3块左右。另外还有多处柱子移走后形成的柱洞。

**三好街石柱倒了
地砖破损严重**

时间 4月7日10时

地点 沈阳市和平区三好街文化路交会处西南路口

问题

在这个路口有3个石柱，一个完全倒在地上，一个倾斜严重，另外地砖破损严重，地面坑洼不平。

辽沈晚报首席记者 吕洋

**扣除500元学费
“新励成”给退3500元**

“谢谢辽沈帮帮帮，没有你们帮忙，我这4000元的学费恐怕就要不回来了。”4月7日，在辽沈帮帮帮报道发出7天后，求助人刘女士得到了认可的答复。

3月31日，辽沈帮帮帮发布报道《交4000元就上一节课？学院退费遇难题》，讲述了沈阳的刘女士的遭遇。她在一家名为“新励成演讲口才培训”报名演讲口才课程，之前因为培训机构停课，复课后自己又没有了上课的业余时间，要求退费却遭到拒绝。

记者联系“新励成演讲口才培训”与刘女士对接的这位女老师。对方称，退款是可以协商的，但是刘女士与其沟通的时候态度不好，因此没有达成一致。

得到记者反馈之后，刘女士当日就与“新励成演讲口才培训”联系，对方的说法与记者反馈一致，“答应向领导进行申请”。

4月6日刘女士主动联系记者，表示在报道刊发后，沈阳铁西市场监督管理部门主动与她联系，“非常热情，主动要求介入帮我协调此事”。

随后，刘女士与“新励成”培训机构负责人联系，双方再次协商，“这次对方答应扣除500元，退还3500元。”

刘女士表示，这个结果可以接受，“对方说让我等通知，然后就可以给我办理退款。”